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Настоящая мgюдиха поаерки распростраfiяется на термомgФы бrметалJIическlс
модеrrя ТВ44 производстм фирмы (NАGдNо KEIKI со., LTD.)', япония (далее -
термомgrры), которые предназllачены для измерения температ}?ы охлаждающей воды
и копдеt сата а газотурбинной электрстаяции (новоуревгойского газохлмпqескоtэ
комллекса>.

}ftггервал мсlкдi поверками - 2 года.

l. опЕрлции повЕрки

1.1. При проведении поверки выполllrllотся следующие оперлlии:
- ввешний осмотр (п.5.1);
- определение погрешиости и вариации показаflий (п.5.2).

2. срЕдствл повЕрки

2.1. При проведении поверки примеlUlют следуюцие средсгва:

ОсвовЕые ср€дстш поверки:
- термомсrр цифрвой прецизионный DTI-1000, предеJIя допускаемой

абс.лютяой погрешвости а диалазоне температlр от Mttпyc 50 ло пlпос'l00 "С: +0,03l ОС;

- термостаты ,(идкостные переливнне прецизиоппЕе сериr ТIIП-l мод. Т[IП-
1.1, ТIIП-1.2 с обпцм диапазоном воспроизводимьrх температ}? 0т мЕrrус З0 до плюс
l00 "С й !rесгабилъностью поддержави'r заданной температ)Фы t(0,0м...0,0l) 'С.

2.2. Допускаsrся применение средств пов€рки, имеюцпх аяаJrогичцве или
более высокйе мсФологические характеристики,

2.З. Примевяемые при поверке средgгrа изltlер€ний доJDкЕы иметь

де йс-тв)пощие свидет€льства о поверке.

3. УСЛОВПЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКЛ К ПОВЕРКЕ

З.l. При проведении поаерки соблюдарт следуюцие условия:
- температура окр}rкающего воздуха, Ос

- ОгвОСИТеЛЬЯМ ВЛаЖНОСТЬ ВОЗДУХа, О/о

- атмосферное давление, |dla
- яапря}кецие пmания) В
- частота пгтающей сети, Гц

20t5
з0-80
84,0 - l06,7
220! l0
50al

Срдства поверки долrкны быть 3ащищевы от вибрацrrй и ударов.

3.2. Подготовка к поверке
3.2.1. Термомсгр перед поверкой выдерживают при температуре 2015 Т Ее

меяее 24 часов.

3.2.2. Срлства по!ерки подлотавливают к работе в сооlветýтвrtи с

эксплуатациопной документацией.



4 ТРЕБОВЛНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ

4.1. При проведеяии поверки соблюдzlют (Правила теЕfl{ческой эксплуатации
элекrроустановок потебителей)) и <правила техники безопасноgги при эксплуаmции
элекгроустановок потребrгелей), }тв€ржденные ГосэнергопадJором, и тебованиr,
усганоsленныегОСт l2.2.007.0-75 (200l).

4.2. При поверке выполняют тфомяия техвики безопасности, изJlоr(енные в

эксплуатациоЕЕой докрlептации на применяемые средстм поверкя,

4.З. К пов€рке допускают лиц, имеющих rrеобходеfую кsаrификацию и

обучеяfiых прав!лам техники безопасвости и из)^lивш|D( насmящ},ю методику.

4.4. Во избеrкание возможных о)когов необходимо соблюдать осторожность при
извлечеяии термометров. ваФ9тых до высоких температ}?.

5. провЕдЕниЕ повЕрки

5.1. Внешнrrй осмотр
При впешнем осмотре тсрмометра проверяют отсуrcтвие видимых

механиttеских повреждений, а mп(е целоgгность стекJIа и стрелки.
Прп обнарlrr<еяии перечисленных или дrуггх дефекmв, мешаюцих

проведевию поверки, термометр признают непригодпым к применению и дальнейш}'tо
поверку lie црводдт.

5.2. Опредепе ие основной погрешности термомегра
5.2.1. Определеrтие поrрешности поверяемою термометра выполнlllот методом

сравнения с показ:lвиями прецизионного цrrфрового термомсгра DTI-1000 в

жидкостньiх термосmтах.
Гlогрешпость термомsтра определяют в яескоrъкlrх paвBoмepllo расположенных

температурных тоqкzж рабочего диапазоЕа измерений, вкJlючаI Еачальное и конечное
значеяия. во ве медее чем в пяти температурных точках. Погрешноqть определяют при
повышении температ}?ы до верхнего предела и при понижеЕrtr-i темперmуры, т.е. лри
(прямом) и (обратном)) ходztх.

5.2.2. В соответствие с эксплуатационной докумеlrгдцией усmнавли8ают в

термостате перв)по контольн},rо точку.,Щалее погр},rкаемые части эталонного и

поверrемого термометров помещают в рабочий объ€м ,(идкостного термостаm и

Еьцерrtимют до устаllовпеви, теплового равновесия между т€рмометрами и

термосгатируощей с!€дой, но не менее l5 мин. Затем сgимают показаниrl эталоняого и

поверяемою термометов и зilяосят их в журнал наблюдений.

5.2.З. Операции по п.5.2.2 повторяют во всех ЕыбрztннъD( темпераryрных
точкzlх диапазоЕа измеренпй.



5.2.4. Рассчшываог и зllltосят в журнал значение поrрешяости 
^i 

по формуле

где 
'Ji 

- показаlrиrl поверя€мою термомqтра в i_ой точке;

'0, 
- пока:ввия эт8JIо}tного термомgгра в i-ой твмпераry?rrой

5_2_5. Вариация показаний рассчllтывается как panнocтb показаRпй поверrемого
термометра (при одном и юм }r(е коllтрльfiом значении т€мперат}ря), пол)леtlвых

при (пря]llомD и (обратномD ходе.

5^2.6, Получеяные значениrt поФешности и варllации tlокiraвЕий не доJt кнц
превышать предельно допустltмых знsчений, приведеппых в техяической докумевтации
фирмы-и-зготовителя: *2 7о от шкалы или t2 ОС (в диапазопе от 0 до плюс l00 ОС).

6 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

6.1. При положггельных результатsх поверки оформляют Свидетельство о
поверке в соответýтвии с ПР 50.2.006 или ставят lоlеймо в соответств),ющем разделе
паспорта нд термометры (при первичноf, поверке).

6.2. При отиtвтельttцх результаlах поверки т€рмометр к применению не

допускаюъ свидет€льство о поверхе аннулируют и выдают tflвещецrе о веIIрЕкlдности
с у(lц*rпием причив в соответgтвии с ПР 50.2.006.

Нача.lьник лабораторrrи
МО термомgтии
ФГ!т <ВнииМс)) игяаmв


